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Владика Јован (Ћулибрк) богослужио у 
Цетињском манастиру

Његово преосвештенство Владика пакрачко-славонски г. Јован служио је 
данас, 5. марта, када наша Света црква прославља Све­тог Ев­ста­ти­ја 
Антиохијског и Преподобног Тимотеја, Свету архијерејску литургију у 
Цетињском манастиру.

Епископ Јован је казао у својој архипастирској бесједи да нас данашње 
Јеванђеље води у дане када се сав свијет, и све вријеме и свака људска ријеч, 
сабира да чује ово што се данас говори.

“Сав се свијет савија око ових ријечи, сав се свијет савија око овог што се 
збива. Говорио је отац Василије Гондикакис, игуман манастира Ивирона, када 
је служио за овим олтаром 1994. године, да Црква спасава свијет Литургијом 
и Страсном седмицом”, бесједио је Владика, додавши да се у Страсној 
седмици цио свијета савија пратећи Христа, сваку Његову стопу од тренутка 
када долази и подиже праведнога Лазара из мртвих послије четвородневног 
пребивања у гробу. Цио свијет се спушта да чује ријеч Божију, јер се збива 



оно што рјешава питање постојања читаве васељене.

Епископ Јован се осврнуо на данашњи Апостол у којем се каже да је Каин 
убио Авеља јер се својим срцем одлучио за зло, како каже сам апостол Јован.

“Зашто га је убио? Јер су били зли путеви његови. Његово срце се одлучило за 
зло не у тренутку када је убио Авеља, свога брата, него дубоко раније и не 
зато што га је брат надмудрио, учинио боље, него зато што је у њему било 
зло које се само разрасло и то убиство је било изазвано добром Авељевим”, 
бесједио је Преосвећени Владика Јован, додавши да је тако и Јуда, о коме 
говори Јеванђеље, у срцу своме већ био зао, па се одлучио за зло.

Подсјетивши да је Јуда Христа продао за 30 среберника те да је среброљубље 
коријен свих зала, Преосвећени је нагласио да је тако и зло срце људима 
продало Христа баш у тренутку када Он сједа са својим апостолима, укида 
жртву храма својом жртвом. До тада је јеврејски народ, као једини народ који 
је познавао истинског Бога, приносио жртве, и у својим жртвама налазио 
смисао свог постојања, на оно мјесто гдје је праотац Авраам довео сина свога 
јединога да га принесе на жртву.

“Понавља се та жртва, јер Господ говори Оцу своме небескоме: Нека Буде 
воља Твоја, знајући шта ће бити, да ће га људски род жртвовати, да ће га 
људски род убити као што је Каин убио Авеља”, рекао је Владика.

Истичући да је и Христос истински Бог послушан као што је Исак био 
послушан Аврааму који је повео сина свога, и то јединца, да га жртвује, 
Владика је указао на то да у том приносу жртве имамо два чуда: чудо 
послушности дјетета – сина који је до те мјере послушан оцу да се препушта 
да га он веже, да извади нож да га закоље – и чудо вјере Аврамове који све 
то чини и говори да ће се Господ постарати, као што се и постарао.

У наставку своје проповједи Владика Јован је упоредио Искаово жртвовање са 
жртвом Сина Божијег за спасење свијета.

“Тако се и овдје Христос, Син Божији јединородни, Оцу своме повјерава и 
вјерује као Исак Аврааму, а опет Отац небесни зна шта ће се збити и предаје 
Сина свога на жртву, да би се васколико човјечанство спасило. То се збива у 
данашњи дан, а на то нас подсјећа пред Часни пост ово Јеванђеље”, поручио 
је Преосвећени Владика пакрачко-славонски г. Јован.
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